

ΒΗΜΑΜΕΝ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2014
ΤΕΥΧΟΣ # 85

ΤΟ ΒΗΜΑ

ΣΤΥΛ

Θερινό look στην
πόλη και στις
διακοπές



**ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ**

Ο αρχηγός της Εθνικής
στη χώρα του Πελέ

Mundial 2014

Ο σωματοφύλακάς σας

Ένα ρομπότ στην υπηρεσία των αντρών

Το γεγονός, από τη μία, ότι ο καρκίνος του προστάτη είναι ο συχνότερος καρκίνος στον άντρα – ένας στους έξι νοσεί – και από την άλλη ότι σε προχωρημένο και μεταστατικό στάδιο είναι ανίατος κάνει την πρόληψη και την έγκαιρη διάγνωση επιβεβλημένες. Έχει αποδειχθεί ότι η καθιέρωση του PSA συμβάλλει στον εντοπισμό της νόσου σε πρώιμα στάδια αλλά και στην άμεση θεραπεία, μειώνοντας έτσι και τους κινδύνους θνησιμότητας.

-Αφαιρώντας τον προστάτη επιτυγχάνεται η οριστική καταπολέμηση της επάρατης νόσου. Το βαθύτερο ζητούμενο όμως είναι να μην εξαντληθεί ο οργανισμός του ασθενούς για την υπόλοιπη ζωή του.

Η νέα θεραπεία

Ένα νέο είδος χειρουργείου με τη βοήθεια του ρομποτικού συστήματος Da Vinci – η ρομποτική χειρουργική – χρησιμοποιείται από έναν ολοένα αυξανόμενο αριθμό χειρουργών παγκοσμίως για τη ριζική προστατεκτομή και για άλλες ουρολογικές επεμβάσεις. Αλλωστε, έχει αποδειχθεί ότι η ρομποτική χειρουργική προσφέρει συγκριτικά το ίδιο ογκολογικό αποτέλεσμα και καθαρισμό με το ανοιχτό χειρουργείο. Η πρώτη ρομποτική ριζική προστατεκτομή διενεργήθηκε στο Πανεπιστήμιο της Φρανκφούρτης με βάση μια τεχνολογία που προερχόταν από τα εργαστήρια της NASA και προοριζόταν για καρδιακές επεμβάσεις μπαϊπάς. Σήμερα έχει καθιερωθεί ως πρωταρχική επιλογή για την αντιμετώπιση του εντοπισμένου καρκίνου του προστάτη. Ενδεικτικά στις ΗΠΑ περισσότερες από το 85% των επε-

Η ρομποτική χειρουργική είναι γεγονός. Το νέο σύστημα Da Vinci XI είναι παρόν, δεν είναι μέλλον.

βάσεων για θεραπεία του καρκίνου του προστάτη εκτελούνται ρομποτικά.

Τα πλεονεκτήματα

Η μεγάλη διαφορά έγκειται στο «ευ ζην», στην ποιότητα δηλαδή της ζωής. Η ρομποτική χειρουργική είναι το εργαλείο, το μέσο που επιτρέπει στον χειρουργό όχι μόνο να εγχειρθεί την ίαση του ασθενούς αλλά ταυτόχρονα να του προσφέρει και μια φυσιολογική με-

τεχειρηπτική ζωή, εξασφαλίζοντας όλες τις προηγούμενες λειτουργίες: εγκράτεια, στύση και έλλειψη οποιασδήποτε επιπλοκής που μπορεί να σημαδέψει – ψυχικά ή σωματικά – τον άντρα.

Η ρομποτική χειρουργική παρέχει όλα εκείνα τα πλεονεκτήματα της ελάχιστα επεμβατικής χειρουργικής:

- Ελάχιστο πόνο.
- Σχεδόν μηδενικές μεταγγίσεις.
- Μηδανιό χειρουργικό στρες.
- Δυνατότητα να χειρουργηθούν ασθενείς υπέρβαροι ή με επιβαρυσμένο ιατρικό ιστορικό.
- Ταχύτερο εξιτήριο από το νοσοκομείο.
- Ταχύτερη αφαίρεση του καθετήρα.
- Συντομότερη επάνοδο στις καθημερινές δραστηριότητες. ●

Το Da Vinci περιλαμβάνει αρθρωτά εργαλεία με επτά βαθμούς ελευθερίας, τρισδιάστατη όραση και διαισθητική κίνηση για εργονομική άνεση

ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΟΥΛΑΚΗΣ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ, ΑΝΔΡΟΛΟΓΟΣ

Αν. καθηγητής του Πανεπιστημίου Φρανκφούρτης Γερμανίας και Διευθυντής της Ουρολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Metropolitan.

Περισσότερες πληροφορίες: www.poulakis-urology.com